BOMPOCbLI no nponaeHHomMy
maTepuany: (OTBETUTb NUCbMEHHO)

1. I'IepetmchTe BCe BO3MOXHbI€ Ha3BaHUA
KilaCCa aJikaHOB

2. Obwasa chopmyna ankaHoB,opMynbl U
Ha3BaHUA NepBbIX TPexX npeacraBUTeneu

3. Tvn rmopunansaunm atoma C B ankaHax
4. BaneHTHbIN yron B MoOrieKysrax arikaHoB
5. TeomeTpua Monekyn ankaHoB

6. PUan4yecKkme cBoncTea asfikaHoB

XapaKTepHble XMUMMNYeCKue CBOUCTBA



Tema:
PacuyeTHble 3aga4uun Ha
HaxoXxaeHne MONeKynsapHoOW
doopmynbl yrnesoagopoaa




Cunann 4-8 BHUMATEIBHO MPOYUTATH




BbiBoa cdbopmyn coeanHeHUU

1 9TOT BUA pacyeToB Ype3BbIlYaUHO
BaXXeH ANA XMMUYECKOUN MNPaKTUKMU,
T.K. MO3BONISAeT HA OCHOBaHUM
3KCNepuMeHTarnbHbIX AaHHbIX
onpeanenutb opmMyny BelLlecTBa
(npocTenLlyo U MONEKYNsAPHYIO).

—




1 Hanpumep, aHanu3 nokasan, 4To BEeLEeCTBO
ABNSIETCS YrneBogopoaom CXHy, B KOTOPOM
MacCcoBble JOoNn yrnepoja n Bogopoaa
cooTBeTcTBEeHHO paBHbl 0,8 n 0,2 (80% n 20%).
UTtobbl onpegennuTb COOTHOLLIEHNE aTOMOB
9NIEMEHTOB, JOCTATOYHO onpeaennTb Ux
KonuyecTtBa BeLlecTsa (YUCro Monen):




m(C) _ m(H)

v(C) = v =
(C) M(C) (H) M(H)
08r
v(C) = T et = 0,0666 MOJIb
02r

v(C) : v(H)=0,0666:02=1:3

\



1 Takum
obpasom, CH, siBnseTcs npoctenwen Hopmyso
N gaHHoro BelwectBa. CooTHoweHMo atomoB C 1
H, paBHomy 1 : 3, cooTBETCTBYET BECUYMNCIIEHHOE
konunyectso cpopmyn: C,H,, C.H,, C,H., n 1.4,
HO M3 3TOro psiga Tonbko ogHa dopmyna
SIBNSIETCA MOMEKYNAPHOMN NS JAaHHOro
BELLECTBa, T.e. oTpaxaLwen NCTUHHOEe

KOJINYECTBO aTOMOB B €ro MOJieKyIie.




YTOObI BLIYNCIINTL MONEKYNSIPHYO hopmyny,
KpOME KONMYECTBEHHOIO COCTaBa BELLECTBa,
HeobXo4MMO 3HaTb ero MONEKYIAPHY Maccy.
[1na onpeneneHna aTon BENUYMUHLI YacTo
ncnonb3yertcd 3HavyeHne OTHOCUTENbLHOU
nnoTHOCcTK rasa D. Tak, Ang BbllLenpuBeaeHHOro
cnyyas D, = 15.

Toroa M(CXHy) =15 M(HZ) =15-2 r/monb =

30 r/mMonb.

[TocKonbKy M(CH3) = 15, TO onga cooTBeTCTBUSA C
MCTUHHON MOJIEKYNAPHON Maccou Heobxoanmo
yOBOUTb NHOEKCHLI B (bOpMYIIE.

CnepoBaTtenbHO, MOneKynsapHasa opmyna
BeLlecTBa: Csz-



7 3akoH __Aeozadpo: B PaBHbIX obbEMax
PA3NNYHbIX TA30B MNPU OAUMHAKOBBLIX YCIOBUAX

(TemnepaTtype W  OaBfeHUMN)  COOEPXKUTCH
oguHakoBoe  4ucno  monekyn. (1811 r,

NTanbsHCKN y4éHbIh AMeaeo ABoragpo)




1 Cnedcmeusi u3 3akoHa Aeoz2adpo:
7 2 criedcmeue:

7 OTHOLWEeHue Macc oauHaKOBbIX 0ObEMOB
Pa3NNYyHbIX ra3oB NPU OANHAKOBbIX YCINOBUAX
PABHO OTHOLLEHUIO UX MOJSIAPHbIX Macc
(MOCKOIMbKY B paBHbIX 0ObEMaXx rasos npwu
OJMHAaKOBbIX YCIOBUAX COAEPKUTCA OANHAKOBOE
4YUCIIo0 MOMEKYN n, criegoBaTernibHO, OMHAKOBOE
4MUCNO MOnewn):

m M

m2 M»>

=D




1 OTHOCUTENbHAasA NMOTHOCTb ra3a — 3TO
OTHOLLUEHNE MOSIAPHOW MacCbl AaHHOrO rasa K
MONSPHOW Macce TOoro rasa, nNo KOTOPoOMy OHa
HaxoOuUTCA.

_M(X)
2% CM(Y)




3agaua Nel

0 Hamntn monekynsapHyto dpopmyny BeLlecTBa,
coagepxatuero 81,8% yrnepoaa n 18,2%
Bogopoaa. OTHocuTenbHaa NNOTHOCTb BELLECTBA
Nno as3oTy paBHa 1,57.

S



1 1. 3anucartb ycnoBue 3agayn

Hano:

o{C) = 81,8%,
o(H) = 18,2%,
D, (CH) =157

Haiumu:
MOJIEKYJISIPHYIO

(hopmyny
CH,.



1 BblYMCIIUTE OTHOCUTENBbHYIO MOMEKYIAPHYIO
mMaccy Mr(CXH) MO OTHOCUTESIbHOWM MMOTHOCTMU:

M= D, * M(N,),

M(CH) = 1,57-28 = 43,96 ~ 44.

S



c)

1 3. HanTtm nHgekcbl X 1 y N0 OTHOLLEHUIO

A.(3)
ciy= 9O . oH)
A(C) AH)
0,818 \ |
X:y= |82 : L 1182 = (0,068 : 0,182 = 3 : 8.

\



1 4. 3anucatb npoctenwwyto popmyny: C.H,.
1 MNpoBepka: Mr(C3H8) = 44, cnegoBaTernbHO,
C,Hg - uctuHHas copmyna.

—



3agadaNe22:

1 INpwn nonHoM cropaHunn yrneesogopoaa
obpasoBanocb 27 r Boabl 1 33,6 n (H. Vy.).
OTHOCUTENbHas NNOTHOCTbL YrneBoaopoaa no
aproHy pasHa 1,05. YcTtaHoBuTe €ro

MOJIEKYIAPHYIO oopMyny.

To, 4TO B CKOOKAaX HE 3aIIMCHIBATH, 3TO
MH(pOpMaIIHS JIJISI Bac




1 1. CocTtaBMM CXemMy peakuum n onpeaenum
MOMSPHYO Maccy yrnesogopoaa:

1 CxHy+?02=xC0O2+y/2H20

1 M=40%1.5=42r/monb (M3 npoLunon copmyrnbl)

7 (HanomuHato, 4TO yrneBoaopoabl ropsaT C
obpa3oBaHMEM YIrNeKNCnoro rasa u BoAabl)

—



1 2. Onpepenum konunyectso Bewlectea CO2 v
H20O (dns 3TOoro HyHbl MONSAPHbIE MACCbl 3TUX
BELLECTB)

1 n(C0O2)=33.6/22.4=1.5 monb
1 n(H20)=27/18=1.5 monb

1 (M3 cbopmyn BUOHO, YTO B yriekucnom rase 1
yrnepo[, a B Bode 2 BoAopoaa, Toraa Mbl MOXEM
HaNTW KONMMYecTBO MOMb Yyrrepoaa n Bogopoaa)

17 n(C)=1.5 monb
1 n(H)=3 monb

—



1 Hangem monekynsapHyo popmyny yrneesogopona:
(cocTaBMM COOTHOLLEHNE)

1 n(C):n(H)=1.5:3, To ecTb npocTtenias dopmyna

1 CH2

1 Hangem mMonspHyto mMaccy nosiyumBLUErocs
BewecTtea: M(CH2)=12+1%*2=14r/monb

1 CpaBHUM C MONSIPHOM MacCcoW KoTopas OomkHa

ObITb (42r/Monb), cnepoBaTtenbHo copmyna CH?2
HaM He NoAXOoAuT, 3HAYUT

—_—



1 42/14=3 (Mbl OMKHbI AOMHOXWTb BCE Ha TPW)

1 OTkyaoa uctnHHasa popmyna C3H6

1 Mposepum: M(C3H6)=12*2+1*6=42 r/monb (a
HaM TaK N HY>XHO)

1 3agava pelueHa

—



IlomalluHee 3agaHue:

1 MaccoBaga gonga yrnepoga B yrnesogopoae
coctaBnset 83,33%. NNoTHOCTL NapoB
yrreesogopoaa rno Bogopoay pasHa 36.
Onpenenute doopmyny.

1 (Moackaska: Tak Kak 3To yrneBoaopon, Boaopoa
MoxkHo HanTtn 100-83,33=7)

—



1 MaccoBaga gonga yrnepoga B yrnesogopoae
coctaBngaet 85,7%. [NNoTHOCTL NapoB
yrrneesogopoaa rno Bo3ayxy pasHa 1,931.
Onpenenute doopmyny.

IToxackaska: D(Bo3myxa) = 29

—



1 pwu cropaHum BewecTBa maccon 4,25 r
obpasoBanuck okcua yrnepoaa (IV) maccon 13,2
r u sBoga maccoun 5,85 r. OTHocuTenbHas
NNIOTHOCTb MApPOB 3TOrO BELLECTBA MO BO3AYXY
paBHa 5,862. Onpegenute dopmyny BeLlecTBa.

—



